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Лідерство — це здатність впливати на індивідуумів та групи людей, щоб 

спонукати їх працювати для досягнення мети. Влада лідера базується на 

доброму знанні підлеглих, умінні поставити себе на їхнє місце, аналізувати 

ситуацію, визначити найближчі й віддалені наслідки своїх дій, на прагненні до 

самовдосконалення, здатності вселяти в підлеглих упевненість, усвідомлення 

необхідності робити ті чи інші вчинки [1].  

В теорії менеджменту визначено, що існують різні стилі керівництва: 

авторитарний, демократичний, ліберальний, кожен з яких має свої переваги та 

недоліки. 

Будь-який стиль керівництва повинен базуватися на мотивації, а саме на 

бажанні команди працювати з лідером, який буде мотивувати персонал до 

праці. Це обумовлює важливість процесу обрання такого лідера, який буде 

користуватися великим, визнаним авторитетом та мати управлінські навички. 

За результатами проведеного аналізу фахової літератури з досліджуваної 

проблеми було з’ясовано, що лідера можна обирати багатьма засобами: 

інтуїтивно, голосуванням, делегуванням, самовисуванням, або на основі 

математичних моделей з застосуванням соціометричних методів, які належать 

до поведінкового підходу менеджменту і будуються на побажаннях учасників 

колективу по відношенню до складу груп [1,3]. 

Пропонується підхід щодо обрання лідера на основі математичної моделі, 

котра базується на використанні соціометричних методів, які належать до 

поведінкового підходу менеджменту і будуються з урахуванням побажань 
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учасників колективу по відношенню до складу груп [2]. 

Для того, щоб вмотивувати команду ефективно працювати, треба 

приділяти особливу увагу її розвитку. Існує значна кількість методів і форм 

розвитку професійних знань, умінь і навичків персоналу, об’єднані у різні 

команди, кожна з яких реалізує той чи інший проект відповідно до стратегічних 

цілей організації. 

Розрізняють такі форми розвитку професійних знань: навчання на 

робочому місці (адаптація, консультування, наставництво, копіювання, 

делегування, ротація) та поза робочим місцем (тренінги, ділові ігри, навчальні 

ситуації,  рольові ігри) [1]. 

Вибір лідера та розробка системи мотивації вимагає  ряду навичок 

управління у визначенні, відборі і об'єднанні в команду спеціалістів із різних 

відділів і організацій. 

Створення професіональної команди, обрання лідера та використання 

ефективних методів мотивування працівників до роботи є невід’ємними 

елементами в організації управління персоналом, що сприяє забезпеченню 

конкурентоспроможності фірми, організації, проекту.  
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